广东丸美生物技术股份有限公司 关于变更募集资金投资项目的补充公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或 者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

广东丸美生物技术股份有限公司(以下简称 "公司"或"丸美股份")于 2020 年 11 月 13 日在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》和上海 证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)刊发了《关于变更募集资金投资项目的 议案》(公告编号: 2020-61),内容有关公司变更原募集投资项目《彩妆产品生产建 设项目》专户上全部资金至新项目《化妆品智能制造工厂建设项目》,现就本次募投 变更作如下补充:

一、变更募投的原因

2017年,作为一家深耕护肤领域的化妆品企业,公司看好彩妆品类的市场发展 空间,拟大力拓展彩妆品类,公司投资了"恋火"彩妆品牌,同时也将《彩妆产品 生产建设项目》作为公司首发上市的募集资金投资项目之一。

公司"恋火"彩妆品牌在发展中重塑了品牌形象和定位,目前"恋火"的彩妆。 产品韩国供应通路已打开,"恋火"彩妆产品由韩国知名代工厂商COSMECCA KOREA (競诗曼嘉韩国)、COSMAX(科丝美诗)等在韩国生产。

公司2017年四季度开始通过"恋火"品牌试水彩妆品类,2018年、2019年、2020 年前三季度收入分别为2667.25万元、2045.08万元,829.55万元,收入占比分别为 1.69%、1.14%、0.73%。经过几年发展,"恋火"彩妆品牌的经营情况并未达到公司 对彩妆品类拓展预期。由于彩妆品类产品多、色号多,流行趋势变化快,其运营模 式和护肤品有着的一定差异,倘若没有能够及时并准确把握最新流行趋势,容易形 成滞销库存,影响资金周转及盈利能力。公司综合考虑后适时调整了对彩妆品类的

发展策略,未来公司业务将仍以擅长的护肤品品类为主,彩妆品类将作为辅助品类发展。

据Euromonitor 预测,中国化妆品行业2018-2023年行业年均复合增长率8.6%,预计2023年市场规模可达到6211亿元。护肤品类:2013-2018销售额年复合平均增长率为8.8%;2019-2023销售额年复合平均增长率为8.3%。2018年我国人均化妆品消费金额为294元,分别为日本、美国、韩国的14%、15%、18%。未来随着我国的消费升级以及化妆品消费习惯、理念的培育,我国人均化妆品消费水平将逐步向美国、德国、日本等国家靠拢,我国的化妆品市场,将释放出巨大的需求,我国的化妆品市场发展空间仍具有相当的规模。

公司近三年公司业务收入分别为13.5亿元,15.7亿元、18亿元,复合增长率为15.5%,其中护肤品类占比均在98%以上。公司目前自有一个工厂,于2014年投产,护肤品类设计产能为3,382.50吨,2019年产能利用率为78.4%。在生产过程中,乳化环节是生产线的产能瓶颈环节,由于公司产品较多,每次更换产品种类时,均需要对包括乳化罐在内的生产线进行彻底清洗,这造成了生产实际可利用时间低于理论时间。近三年公司委外加工费用分别为2054.84万元、2565.22万元、3487.22万元,委外加工费用占主营业务成本的比重分别为4.79%、5.15%、6.08%,委外生产不断增加,产能自给情况已日渐不足。

基于以上的行业发展及公司生产状况,公司需要提前进行产能规划布局,以解决未来市场旺盛需求与公司产能不足的矛盾,满足公司未来不断扩大的经营规模和业务发展的需要,同时也要为实现公司多品牌、多品类发展战略做好产能准备。

鉴于以上,原以彩妆产品为主的《彩妆产品生产建设项目》已不再符合公司未来发展规划,公司在护肤品类有产能扩张需求。

二、新、旧募投项目的差异

公司本次新募投项目是在自有新地块上建设,用地面积 18,205 平方米(约合 27 亩),规划建筑面积 52,400 平方米,其中计容建筑面积 42,400 平方米,较原项目在现有厂房内实施且建设面积 13,400 平方米上有较大变化,公司可进行更加系统和现代的厂区规划,充分运用现代信息技术手段,搭建先进的自动化生产线,构建智能制造工厂信息监控中心,多维度实现从原料供应、生产进度、仓储及物流配送全链

路监控,通过物联网传感技术实时采集设备运行状况、GMP 生产环境指标情况等从而实现对厂区的日常监控,及时提供故障预警,保障工厂各个环节正常及有效运转。

新项目将以护肤产品为主,彩妆产品为辅,设计产能为年产护肤产品 3,382.50吨,包括洁面、护肤水乳、护肤膏霜、精华等品类,年产彩妆产品 200.00吨,包括脸部彩妆、眼部彩妆、唇部彩妆等品类,相较于原项目仅生产彩妆产品 1200.00吨/年来看,更加符合公司未来产品及业务发展规划。

综上,公司结合现阶段及未来发展,本着控制风险、审慎投资的原则,决定对原《彩妆产品生产建设项目》进行调整,打造更加现代和高效的智能制造工厂,为公司未来业务发展提供更加符合公司战略规划的产能准备,以降低募集资金投资风险,提升募集资金使用效率,从而更好的维护公司及全体股东的利益。新项目具备合理性。

三、新项目可能面对的风险

本次新项目主要是对原有业务的产能拓展,以迎合公司未来发展策略及需求。 该项目可能面临的主要风险如下:

1、新项目的实施风险

本次变更后的新项目为化妆品智能制造工厂建设项目,该变更项目是基于当前经济形势、市场环境、行业发展趋势及公司实际经营状况做出的。如果因自身管理能力不足,或者市场环境发生极其不利变化、行业竞争加剧等原因,导致项目不能按照进度实施,或者实施后不能达到预期收益,这将对公司经营计划的实现和持续发展产生不利影响。

2、新项目不能达到预期收益的风险

公司对化妆品智能制造工厂建设项目进行了审慎的可行性论证,但是,募投项目新增产能能否被市场消化并达到预期目标,既受市场需求变动、市场竞争状况的影响,又受公司推广力度、营销能力、技术支持等因素的制约。如果出现市场需求发生不利变化、行业发展形势不及预期等不利因素,则公司存在募投项目不能达到预期收益目标的风险。

3、市场竞争日益加剧的风险

化妆品行业是一个自由竞争的行业。近年来,随着更多国外品牌进入国内市场 以及国内众多品牌企业实力的日益增强,化妆品品牌、产品之间的竞争日益激烈。 公司需要保持并不断提升在眼部护理及抗衰老领域的竞争优势,把握高端化、细分 化消费趋势,以用户为核心,持续强化产品创新、品牌建设、营销策略以应对激烈 的市场竞争。

4、经销模式的风险

公司销售模式以经销模式为主。若个别经销商在未来经营活动中与公司的发展 战略相违背,不能跟上公司快速发展的步伐,或者未能按照合同约定进行销售、宣传,做出有损公司品牌形象的行为,则会影响双方合作的稳定性,进而对经营业绩造成不利影响。

5、渠道结构变革带来的风险和挑战

化妆品渠道结构正在经历变革,新的渠道结构和发展趋势对公司现有的渠道优势提出挑战,为适应新渠道结构的变化,公司一方面要巩固强化现有的渠道优势,另一方面也要发展新兴渠道,开拓创新渠道,使各渠道协同发展。

6、人才流失的风险

日化行业完全竞争,优秀的管理团队、核心技术人才和核心营销人才是确保企业长期稳定不断发展的重要基石。公司努力采取有效的薪酬体系和激励政策吸引和保留优秀人才,但仍面临着优秀人才流失的风险。

特此公告。

广东丸美生物技术股份有限公司董事会 2020年11月16日